

Несмотря на широкую информированность населения о вреде алкоголя, о тяжести последствий химических отравлений, несмотря на масштабы акций, развернутых в СМИ, говорящих о высокой смертности, перерастающей в вымирание нации, о гибели людей по причине пьянства, о сиротах и разрушенных семьях... Увы, статистика неутешительна. Анализируя структуру отравлений химической этиологии за 1 квартал текущего года в Республике Алтай, и сравнивая её с аналогичным периодом прошлого года, можно заметить резкое увеличение количества отравлений - в 1,7 раза, а числа отравлений с летальным исходом - в 1,3 раза. В 1,7 раза по сравнению с прошлым годом возросло число отравлений угарным газом и алкоголем. Лекарственными веществами - в 1,4 раза. Среди отравлений химической этиологии на первом месте стоят отравления угарным газом: 53 случая, из них 16 - с летальным исходом. Причем, возрастает не только количество таких отравлений - заметно растёт и уровень летальности по ним. Основная причина это неосторожное обращение с отоплением, чаще всего связанное с употреблением алкоголя. Часто расплатой за неосторожность становится жизнь. На втором месте отравления алкоголем. Зарегистрировано 39 случаев, из них 23 - со смертельным исходом. Необходимо отметить, что у всех погибших уровень алкоголя в крови очень высок: превышает в 2-3 раза концентрации алкоголя несовместимые с жизнью. Из чего можно сделать вывод, что пострадавшие пили длительное время и в больших количествах и умерли не от употребления суррогатов, а именно от передозировки алкоголя. Таким образом можно говорить о всё возрастающей алкоголизации населения. На третьем месте отравления лекарственными препаратами. Зарегистрировано 25 случаев. Причины такого рода отравлений среди взрослых – попытки суицида, а среди детей – ошибочный приём лекарств. На остальные виды отравлений (отравления наркотиками, пищевыми продуктами, и прочим) приходится 9 случаев. Структура смертности такова: из 43 умерших 53,5% (23 человека) – мужчины. Средний возраст погибших 48,3 года. В основном это безработные. Очень высокую смертность дают отравления алкоголем и угарным газом - 53,5 и 37,2% от числа погибших соответственно. Наиболее неблагополучными территориями по отравлениям химической этиологии являются г. Горно-Алтайск, Онгудайский, Улаганский районы, где показатели на 100 тыс. населения превышают среднереспубликанские. Несмотря на полную осведомленность, мы упорно не желаем оценить и понять масштаб этой проблемы. Напротив, судя по цифрам статистики, положение в нашей Республике усугубляется. Времени на раздумья нет. Необходимо принимать меры, со стороны органов власти, заинтересованных служб и ведомств, общественности, для решения проблем алкоголизации населения, отравлений угарным газом и лекарственными препаратами.